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Hoofdstuk 1 Arm en rijk in Nigeria  
 
1.1 Nigeria: de reus in Afrika  
 
1a  Eigen antwoord leerling, bijvoorbeeld:  

- Noord-Amerika: de Verenigde Staten (VS)  
- Zuid-Amerika: Brazilië  
- Europa: een van de grotere landen, bijvoorbeeld Frankrijk, Oekraïne, Rusland, Duitsland 
- Azië: China  

b  Eigen antwoord leerling, bijvoorbeeld:  
- De Verenigde Staten (VS) zijn het land met de meeste macht.  
- Brazilië is het grootste land van Zuid-Amerika.  
- Frankrijk, Oekraïne, Rusland zijn de grotere landen van Europa. Duitsland is een groot 
land met een sterke economie.  
- China is een groot land met veel inwoners.  

c  Eigen antwoord leerling, bijvoorbeeld:  
Landen in Afrika zijn meestal armere landen. Er is niet een land dat veel groter is dan de 
rest.  

 

2a/b  W1 Nigeria: topografie en bevolkingsdichtheid. 

 

 
3a/b  - Hausa-Fulani : islam  

- Yoruba: islam, christendom  
- Igbo: christendom  

c  Moslims vind je vooral in het noorden / zuiden van Nigeria en christenen vooral in het 
noorden / zuiden.  

 
4a  Nigeria is de grootste aardolieproducent in Afrika.  
b  Eén argument voor de uitspraak gevraagd, bijvoorbeeld:  
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Nigeria hoort bij de grootste olieproducerende landen van de wereld. 
Eén argument tegen de uitspraak gevraagd, bijvoorbeeld:  
De olieproductie in de VS, Rusland of Saudi-Arabië is veel groter dan de olieproductie in 
Nigeria.  
 

5a  Eén reden gevraagd, bijvoorbeeld:  
1) Met de ene baan verdienen mensen een hoger loon dan met de andere.  
2) Niet alle mensen werken evenveel uren.  

b  In het zuiden werken meer mensen in de (olie)industrie en diensten, in het noorden 
werken mensen vooral in de landbouw. In de landbouw zijn de lonen lager.  

c  Nee. In het zuiden van Nigeria zijn ook veel mensen met geen of laagbetaald werk.  
 

6a  W2 Vier natuurlijke zones in Nigeria. 

  

b/c  W3 Klimaatdiagrammen uit Nigeria. 
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7a  in het noorden  
b  Het noorden heeft een te lange droge tijd (steppeklimaat) en te weinig neerslag, 

waardoor akkerbouw er niet goed mogelijk is. Veeteelt kan wel.  
 
8a  Landen hebben olie als brandstof nodig voor bedrijven (fabrieken) en transport. Zo kan 

de economie groeien. Maar de meeste landen hebben te weinig aardolie, waardoor ze 
aardolie moeten kopen van landen die veel aardolie hebben. Deze ‘olielanden’ zijn 
machtig, omdat andere landen van hen afhankelijk zijn.  

b  Conflicten zorgen ervoor dat mensen niet werken of naar school kunnen gaan.  
c  Bedrijven kunnen groeien als ze hun producten aan meer klanten verder weg kunnen 

verkopen. Slechte wegen zorgen ervoor dat de goederen niet ver kunnen worden 
vervoerd. De bedrijven kunnen moeilijk groeien.  

d  Eigen antwoord leerling, bijvoorbeeld:  
Nee, ik dacht dat de woonwijken in Nigeria er veel armer zouden uitzien.  
Ja, want ook in arme landen wonen rijke mensen, dus dure huizen in Nigeria zijn geen 
verrassing.  

 
9a  Redenen gevraagd:  

1) Nigeria is een groot land.  
2) Nigeria heeft de meeste inwoners van alle Afrikaanse landen. De bevolking is groot en 
groeit.  
3) Nigeria heeft veel natuurlijke hulpbronnen, waaronder veel aardolie.  
4) Nigeria heeft Nollywood: de filmindustrie.  
5) In Nigeria is landbouw goed mogelijk.  
6) De economie van Nigeria is sinds 2000 flink gegroeid. Meer mensen worden rijker.  

b  Zwakke punten gevraagd:  
1) In Nigeria wonen veel verschillende volken en er zijn conflicten met bijvoorbeeld 
aanslagen in het land.  
2) In Nigeria wordt te weinig stroom opgewekt.  
3) De infrastructuur in Nigeria is slecht.  

c  - 

  


